

Переславская Краеведческая Инициатива Тип документа: статья. — Тема документа: предприятие. — Код: 2003.

Счастливая жизнь

Когда я читал проект новой Конституции, то продумывал каждое слово. Хотелось поделиться мыслями с товарищами. Какую счастливую жизнь мы обрели!

...11-летним мальчиком я пошёл на фабрику. Старшие рабочие обращались со мною, как и со всеми новичками, не особенно нежно: били по голове, «крестили» фартуком, «куделили» волосы. Каждое утро я чуть не с плачем уходил на работу. А иногда, когда особенно тяжело было, проводил смену под мостом. Но гулять много нельзя: за каждый прогул — вычет из зарплаты в тройном размере, а то и совсем прогонят с фабрики.

Да... Драли за вихры много, но вот учить как следует — не учили. Если и покажут что нибудь, так только за взятку, за вино.

Человеком я стал лишь после Великой пролетарской революции. И говорю я это не потому, что меня на Советской фабрике мастером поставили. Дело не в этом, а в том, что человеком-то я себя осознал только после Октября.

55 лет отработал я на фабрике. Жутко подумать, что стало бы со мной, очутись я в какой-нибудь капиталистической стране. Работать меня не приняли бы (и молодых сколько угодно без работы), и умирал бы я где-нибудь под забором.

А сейчас я живу не хуже других. Наше родное правительство, большевистская партия и лично тов. Сталин о нас, стариках, заботятся. Я получаю пенсию в 205 рублей.

Неудержимо хочется крепко-крепко пожать руку любимому Иосифу Виссарионовичу и сказать ему горячее спасибо.

^{*}Шеманаев, П. Н. Счастливая жизнь / П. Н. Шеманаев // Коммунар. — 1936. — 22 июня. — С. 2.